Assurance Fédérale           PROCEDURE EN CAS D’ACCIDENT SPORTIF
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Commentaire général :
Le Net-Volley Séniors, dénommée ci-après la Fédération, a contracté une assurance globale auprès d’Ethias pour couvrir à la fois sa responsabilité, celle des clubs et les accidents qui peuvent survenir aux joueurs (joueuses), arbitres, entraîneurs, dirigeants et volontaires. Elle porte le N° 45.299.957. Tous les clubs qui composent la Fédération sont donc automatiquement couverts pour leurs activités habituelles reconnues par la Fédération mais aussi pour leur participation à des activités de promotion et pour l’accueil de sportifs à l’essai (qui ne sont donc pas encore affiliés à la Fédération). Notons cependant que Ethias intervient uniquement pour les frais médicaux repris au tarif de l’INAMI. Donc, les frais non repris au tarif INAMI (médicaments de type « D », fournitures paramédicales, honoraires sans intervention INAMI,…) ne sont pas couverts par notre contrat.
Nous restons cependant dans une situation particulière en matière d’accident sportif puisque tous les membres de tous les clubs ne sont pas nécessairement assurés par l’assurance officielle de la Fédération de Net-Volley ; en effet, les clubs qui sont reconnu comme ayant un organe faitier, peuvent, moyennant le respect des règles édictées à l’annexe 4 du ROI, continuer à utiliser leur ancienne assurance. Cette situation est particulière mais est autorisée.
Formalités à remplir préalablement :
Chaque club qui assure tout ou partie de ses membres via l’assurance fédérale doit envoyer par mail une copie du F1 au Responsable des assurances J.M. Gardier et à la Trésorière MJ.Engels, c’est sur base de cette liste nominative que les personnes à assurer seront automatiquement couvertes par l’assurance officielle de la Fédération.

Si de nouveaux membres s’inscrivent dans un club en cours de saison, un nouveau formulaire F1 doit être complété et transmis au Secrétariat et, pour la problématique des assurances, une copie sera envoyée par mail à J.M. Gardier et à MJ Engels.
Procédure officielle en cas d’accident :
Pour assurer un fonctionnement normal et efficace des choses, la procédure que nous vous transmettons ci-dessous doit être respectée scrupuleusement et le formulaire officiel (déclaration d’accident personnalisée) doit être exclusivement transmis par courrier à Jean-Marie Gardier, Voie de l’Ardenne, 2, 4053 Embourg qui assurera le suivi vers la compagnie d’assurance.
N’envoyez donc pas votre déclaration directement chez Ethias car cela retarderait fortement le suivi du dossier ; en effet, c’est la Fédération qui est responsable du contrôle de la liste des joueurs assurés et de la transmission des déclarations.

Si dans votre club, certains de vos joueurs sont couverts via l’assurance officielle de la Fédération et d’autres via l’assurance de votre organe faîtier, faites donc bien la distinction entre les 2 groupes de joueurs notamment en ce qui concerne le formulaire de déclaration à utiliser et l’endroit où il faut l’envoyer.
Lorsqu’un sportif (joueur, arbitre, entraineur ou dirigeant) se blesse et qu’il est repris sur le formulaire F1 transmis à la Fédération, il faut qu’il utilise le formulaire de déclaration standard fourni par Ethias, celui-ci sera mis à sa disposition par le Secrétaire de son club, par son Capitaine d’équipe ou éventuellement par la table officielle lors des journées de compétition.
Chaque Club a reçu des exemplaires de ce formulaire intitulé « déclaration personnalisée Net Volley » et il est également disponible sur le site du Net Volley (Déclaration d’accident).

Ce document doit donc être imprimé et copié en nombre suffisant à destination de vos Capitaines d’équipes et être disponible à la table de marquage lors des compétitions organisées dans votre salle.  

Les « volontaires », donc les personnes qui, sans être nécessairement membre de la fédération, exécutent une activité de « volontariat », sans obligation et sans rétribution au profit d’un club, sont également couverts pour les accidents corporels. 

Idem pour les nouveaux arrivants non encore inscrits officiellement ou les personnes qui s'essaient au Net Volley lors d'une journée de démonstration.

Il est important ici que chacun agisse « en bon père de famille » : avant de rendre la déclaration d’accident le plus rapidement possible à son Secrétaire de club, le sportif blessé (ou son représentant) aura rempli aussi complétement que possible les différents chapitres de cette déclaration, et notamment, indiqué son N° de compte en banque, collé une vignette de mutuelle à l’endroit indiqué, signé le volet (A) et  le volet (B) pour autoriser Ethias à traiter les données de santé le concernant et fait remplir le certificat médical par le médecin de son choix. 

Attention, le Secrétaire du club, pour sa part, contrôlera si toutes les rubriques utiles sont remplies, s’assurera qu’il y a bien un certificat médical complété et transmettra, uniquement par courrier, les documents au Responsable « assurance » de la Fédération de Net Volley (Jean-Marie Gardier, Voie de l’Ardenne, 2, 4053 Embourg)  dans le délai le plus court possible.

La Fédération, en qualité de preneur d’assurance, se chargera alors d’envoyer la déclaration à Ethias et un N° de dossier sera transmis rapidement au Secrétaire du club concerné. 

Merci d’être attentif à respecter cette procédure afin de protéger vos droits et ceux de vos joueurs.

Attention, c’est la Compagnie d’assurance qui prendra contact avec le joueur blessé, il est donc très important pour le joueur blessé de conserver tous les documents liés aux frais engagés à la suite de l’accident (reçu de la Mutuelle, de la Pharmacie, du bandagiste, du kiné, …etc)

En cas d’accident sur le chemin de l’activité, la couverture est identique, merci d’être attentif à bien remplir les chapitres 4, 5, 6 et 7 avec éventuellement le N° de PV s’il y a eu constat de Police.
Pour tout problème ou toute question relative à l’assurance officielle, merci de m’envoyer un mail (jeanmariegardier@gmail.com ) ou, si c’est trop compliqué, de me téléphoner au 0468/36 05 98.                                       








Alice Auguste
